

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.562

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 3 de febrero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 19.315 -- Apartado 147

Nunca nos damos cuenta del peligro hasta que lo tenemos cerca. Por eso el Gobierno inglés, ante el hundimiento del "Endivion", se acuerda de los bombardeos aéreos de los facciosos

El drama español

¿Se conmueven los espectadores?

¿Parece que Francia e Inglaterra se muestran dispuestas a intervenir para que cesen los bombardeos aéreos que están llovando a cabo los facciosos españoles sobre las ciudades leales de la retaguardia. Hasta ahora, a pesar de haberse repetido con frecuencia el hecho sobre ciudades del Norte y de otras regiones, nadie se había conmovido. ¿Se atisba ahora un mayor peligro? Es posible que no sea por nosotros, sino por ellos. Examinemos la situación del drama español.

En la cínica y bestial sofisma con que los facciosos han respondido desde Radio Salamanca a la nota de nuestro ministro de Defensa Nacional relativa a los bombardeos aéreos, se dice que España por sí misma no es nada y que Franco y su ideología lo son todo, y que avanzarán sobre los muertos hasta lograr la victoria.

¿La ideología de Franco?... ¿Cuál es? Nadie lo sabe, ni el tiempo. Pero la realidad es que falangistas, requetés, Acción Popular, viejos caciques del antiguo régimen, monárquicos de las diversas ramas, tendencias y banderías, militares profesionales sublevados contra la República, clericales de todas layas, representan, parcial y totalmente, a todo aquello que odian los verdaderos españoles y contra lo que votaron éstos en abril y junio del 31 y en febrero del 38.

Pero, además, no se trata de una pugna civil violentísima entre dos fuerzas sociales, ni de una contradicción, sostenida en campo abierto, de dos conceptos antagónicos de la gobernación del Estado, no. Si lo fuese, no hubieran venido a España cerca de cien mil salvajes africanos, ciento veinte mil italianos, treinta mil alemanes y otros tantos extranjeros portugueses, irlandeses, franceses, rumanos blancos, etc. ¿Qué tienen que hacer tan extraños e indecibles intrusos en nuestro suelo? ¿Qué pueden importarnos nuestros propios intereses?

La verdad es que se nos está haciendo una guerra de invasión, y que si la República fuera vencida, España perdería su independencia y se transformaría en una Albania, un Marruecos o un Túnez. El presidente del Consejo, doctor Negriñ, en su discurso de octubre a las Cortes reunidas bajo el techo de la Lonja, de Valencia, dirigiéndose a las naciones democráticas occidentales y las puso en guardia contra el peligro de que los Estados totalitarios, luego de instalarse definitivamente en España, encontrarán aquí soldados innumerables. La Península, una vez esclavizada, daría a sus armos dos o tres millones de siervos con uniforme, que una disciplina férrea y un encuadramiento severísimo trocaban en máquinas de ganar batallas. Y cuando Francia e Inglaterra lucharan por su existencia, la frontera pirenaica se coronaría de cañones y aeroplanos y sus valles y puertos montañosos vomitarían sobre el Midi y el Sudoeste gloriando ejércitos enormes.

Para que eso no suceda, combatimos los republicanos. Para que eso ocurra, Franco y los suyos excitan a la aviación italo-alemana a que bombarde las ciudades abiertas de nuestra retaguardia y asesine el mayor número posible de no combatientes.

El mundo asiste en silencio a una sucesión de crímenes monstruosos. Son violadas las convenciones de Ginebra y de La Haya. Es atropellado y escarnecido el Derecho de Gentes. Y las naciones callan.

Algún día—¡oh! Impasibles espectadores del drama español!—lloraréis lágrimas de sangre...

REUNION IMPORTANTE

Los partidos Socialista y Comunista se proponen estudiar conjuntamente los problemas de la guerra

Madrid.—De «Mundo Obrero» recogemos la siguiente noticia: «La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y el Buró Político del Partido Comunista, en sus direcciones nacionales, en los dos grandes partidos obreros de nuestro pueblo, han acordado celebrar una reunión para estudiar conjuntamente los problemas más vivos de la guerra. Por primera vez las gestiones de las

masas inmensas de socialistas y comunistas acuerdan abordar una situación tan trascendental para todo nuestro pueblo y procurar soluciones en común, soluciones que han de servir para apretar más el lazo de acción de socialistas y comunistas que harán más frecuente y fraterno este mandato tan ardentemente sentido por los trabajadores de ambos partidos.»

Nota de Defensa Nacional acerca de los bombardeos en la retaguardia

Francia e Inglaterra han aceptado la iniciativa de nuestro ministro de Defensa

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: «La nota que el ministro de Defensa Nacional hubo de dar a la publicidad el 28 de enero último, explicando su criterio y su actitud acerca de los bombardeos aéreos contra poblaciones civiles de la retaguardia lejana, se telegrafió literalmente a los embajadores de España en París y Londres, con el encargo de ponerla en conocimiento de aquellos Gobiernos, y al mismo tiempo se entregó también al embajador de Francia en Barcelona.

De que los Gobiernos británico y francés tomaban en consideración la iniciativa expuesta en su nota, dió orden al jefe de fuerzas aéreas para que los aviones rápidos de bombardeo se abstuvieran de todo raid profundo, paralizando así los preparativos que en virtud de instrucciones anteriores se verificaban para contestar al bombardeo efectuado sobre Barcelona la mañana del 30, con el aciago resultado de que un tercio de las víctimas producidas por dicha agresión fueron niños escogidos a la «Guardería Infantil de San Felipe Neró».

Divulgado ya el propósito de los referidos Gobiernos de emprender gestiones para evitar el bombardeo de ciudades distantes de teatros de la guerra, propósito que ya ha tomado estado parlamentario en la Cámara de los Comunes, el ministro de Defensa Nacional hace también pública su resolución de que mientras esas gestiones duren, las fuerzas aéreas de la República limiten su actuación ofensiva a los frentes de operaciones del Ejército de Tierra, y en la retaguardia a realizar servicios estrictos de vigilancia y reconocimiento.»

“Vida revolucionaria de Ricardo Flores Magón”

Por EMILIO MISTRAL

Prosiguiendo su interesante obra de ir popularizando la historia de los hombres más destacados del movimiento revolucionario mundial, Emilio Mistral, nuestro estimado compañero y colaborador, «Mario Pommeroy», acaba de lan-



EMILIO MISTRAL

zar a la publicidad el tercer cuaderno, que viene a enriquecer la colección.

A Buenaventura Durruti y Fermín Salvochea ha seguido el de Ricardo Flores Magón, quien ejerció su apostolado en favor de los oprimidos por tierras del Nuevo Continente y que, sobre todo, por los jugosos campos de la hermana Méjico, desarrolló una tan intensa como meritísima labor, en su lucha contra la dictadura del tirano Porfirio Díaz.

Magón, que se consagró en vida a combatir el despotismo de los que querían mantener atropellado a su pueblo, y que cultivó la literatura con indudable acierto, murió en la cárcel sin perder el temple que había constituido en vida su característica más acusada.

Nadie mejor que el compañero Muro para prologar esta vida revolucionaria, que ha sido editada por «Guerrill Colektivizada», con el buen gusto que la caracteriza. Y ahora, a esperar los próximos cuadernos, que serán dedicados a Pablo Iglesias y Anselmo Lorenzo.

Queipo ya no da charlas...

...PORQUE LA JUNTA DE BURGOS SE LO HA PROHIBIDO

Madrid.—Según las noticias captadas por el servicio de escucha de las radios facciosas, parece que el titulado «Gobierno de Burgos» ha prohibido a Queipo de Llano que continúe sus charlas radiofónicas diarias. Ayer Queipo anunció que, como había en Burgos un poder seriamente constituido, renunciaba ayer mismo a su diaria comunicación con los radiooyentes.

Este hecho y la propia declaración de Queipo de Llano, demuestran en qué estado se encuentran las relaciones entre los generales facciosos.

En defensa de la economía de Norteamérica

Washington.—Se ha celebrado una reunión, presidida por el ministro de Comercio, en la que han participado 800 patronos, que representan a todos los grupos industriales, cuyo número de empleados oscilan de 50 a 250.000 y que han venido a Washington para discutir los problemas económicos con el presidente Roosevelt.

El objeto de esta reunión es ver la forma de detener el retroceso económico.—Fabra.

Colaboraciones

El “porqué” de la vida y el “cómo” de la muerte

Por ANTONIO ZOZAYA

Si fuera posible evocar las sombras y hacerlas hablar, ¡cuántas enseñanzas, qué profundos adonamientos se desprenderían de sus palabras! Porque una vez fuera de esta vida, despojadas de una materia en lucha constante con el espíritu, éste se manifestaría tal cual es y se expresaría con una sinceridad de que, por sus pasiones y sus inclinaciones groseras, fué incapaz durante la existencia. Tal fué el pensamiento que llevó a Fon tenelle a escribir sus «Diálogos de los muertos» y el que me llevó a mí mismo a idear otros nuevos diálogos semejantes, que algún día publicaré si dura más que la guerra mi actual condición de ser vivo y si logro sacar el manuscrito en que se hallan coleccionados de los escombros de Madrid.

Yo imagino lo que pudiera decirse en el reinado de las sombras, las de los caudillos Durruti y Sanjurjo, puestas frente a frente y desprovistas de toda iracundia. ¿Sería lo que se pusiera en sus palabras mera exposición y obra de una hipótesis arbitraria? Tal vez no; porque los hechos de su vida han sido lo bastante documentados para conocer su manera de pensar y sentir sin distar alguno como la suya, si el espíritu perdurase—problema inescrutable y atormentador después de traspasados los umbrales de la eternidad.

—Hemos aquí—podría decir el ambicioso y funesto caudillo que pretendió ser, por la astucia y la violencia, árbitro de los destinos de su patria—, víctimas de anécdotas castróficas. ¿De qué nos ha servido militar en opuestos campos? Aquí somos iguales, y su obra, como la mía, han sido, a la postre, completamente estériles.

—Te engañas—acertaría a contestar el héroe popular, pero no te atrevas a hablar de la vida y la muerte, que cambian en cada individuo y en cada época, en tanto que las pasiones son inherentes a la naturaleza humana. No existe, como quien piensa como «Hamlet» o «Aloñso Quijano», pero hay millones de mortales avaros como «Silveira», envidiosos como «Yago», celosos como «Oteló», amantes como «Romeo», magnificadas como «Macbeth». La pasión es de siempre y se transmite; el pensamiento es circunstancial y desaparece con el individuo.

—¿Qué error!—podría decir el noble Durruti—. Las pasiones podrían durar tanto como los hombres, pero en cada uno separadamente, nunca en la colectividad, que es la que no perece. El vicio y la maldad nunca son propulsores de los progresos, lo que guía y ennoblece a los hombres es algo que, junto con los concupiscentes, ignomeste siempre: el «porqué» de vivir y el «cómo» del morir.

—No nos ha matado a los dos la guerra?—preguntaría arrebatadamente Sanjurjo—. ¿No hemos perecido combatiendo al enemigo? Somos, héroes, y ambos hemos dado, al morir, un ejemplo.

—Un ejemplo muy diferente—contestaría el héroe popular—. Tú luchabas por ambición; yo, por abnegación; tú buscabas tu exclusivo bien, y yo el de mis hermanos; tú por la vida, y yo por el «porqué» de la vida, que no puede ser otro que el cumplimiento del deber. En cuanto al «cómo» de la muerte, también en los dos fué distinto. No es lo mismo perecer por accidente en un aeroplano, creyendo estar libre de todo riesgo y preparando la muerte ajena, que hacerlo en las trincheras, dando la cara al enemigo y al frente con los soldados de la República. Ha sido muy diferente, lo mismo nuestro vivir que nuestro morir.

—¿He sido acaso en mi vida un cobarde?—replicaría enfurecido Sanjurjo.

—No te niego el valor—le contestaría el antiguo obrero—, pero sí la gallardía de su empleo. De nada sirve ser valeroso, si a ese desprecio de la vida no acompaña un ideal abnegado y noble. Arrojado es quien se lanza a la serranía para asaltar y matar a los viajeros, pero su valor nunca es meritorio como el de quien da la vida por salvar la ajena. Tu has sido un destructor; yo, un edificador. Tu ignoraste el «porqué» de la vida y el «cómo» de la muerte. Yo he sido para el vivir de todos y he muerto para que muera todo aquello que debía desaparecer, lo que estorba al progreso y al bienestar humanos. Y lo he hecho con la alegría en el corazón y con la sonrisa en los labios, recibiendo a la muerte como a una bien amada. Y con ello tu nombre caerá en el olvido o en el desdén, y el mío será circundado de gloria.

En verdad, no se expresarán así Sanjurjo ni el glorioso Durruti, porque los muertos no hablan, pero en términos parecidos, la Humanidad se expresará por ellos.

Impresión

Se afirma la fe en el triunfo de la República

Por MANUEL CORDERO

El lector está ya informado de la resolución adoptada por la Internacional Socialista en relación con la guerra en España; lo que no conoce, seguramente, es el ambiente de la reunión en que fué votada.

Habiase dedicado una sesión extraordinaria de los Bureaux de la Internacional Sindical y de la Internacional Socialista al problema de la agresión del Japón a China. En esta reunión se consideró que el caso de España es distinto al de China. ¿Por qué? Por razones de interés material.

Vanderveelde lo dijo; es necesario rendirse a la realidad del materialismo de la historia. En China resultan lesionados muchos más intereses que en España, y es más fácil movilizar fuerzas para combatir a los agresores.

La Internacional Socialista dedicó una sesión entera al problema español. Los compañeros Pietro Nenni, Ziromski y Delniker pronunciaron discursos analizando minuciosamente la situación y ensalzando el esfuerzo admirable desarrollado por el pueblo español en su lucha heroica contra el fascismo. El ambiente de la sala era de profunda satisfacción y de intensa emoción. La conquista de Teruel es motivo de admiración en toda Europa. Hoy no se habla de otra cosa. La fe en la victoria de las armas republicanas se fortaleció extraordinariamente. Nadie duda ya del resultado final de esta lucha ni de su repercusión en toda Europa, especialmente en los países dominados por los fascistas. Al final de la guerra en España se considera que quedará superada la etapa difícil de la dominación fascista en el mundo.

La nota, que resume el contenido de la amplia discusión, fué adoptada por unanimidad y en medio de una salva de aplausos, que revela el estado de espíritu de los reunidos.

Cada vez se va copreniendo mejor la significación de la lucha que sostiene España en defensa de su libertad, de su independencia y de sus instituciones democráticas. Se tiene conciencia de que se está librando en España una batalla definitiva por la democracia y la libertad del mundo. Esto hasta ahora parecía que no lo sabía más que los fascistas. En estos momentos es ya un estado firme de la conciencia de las secciones de la Internacional Socialista.

Después entró la reunión a tratar un tema profundamente delicado e impresionante. Danzig es ya una región dominada por el fascismo. Quien no se haga nacional-socialista no podrá vivir. En todo el centro de Europa no les queda a los hombres de ideas libres más que un refugio: «Checoslovaquia», y está en peligro. Los países fascistas que lo rodean estrechan cada vez más el cerco, y las democracias, en vez de hacer presión para romperlo, parece que, atemorizadas por el peligro de guerra cuando una sensación de debilidad suicida, contribuyen a empeorar la situación.

En «Checoslovaquia» están los emigrados políticos de Alemania y Austria. Desde allí han podido trabajar con eficacia contra la dictadura que domina ambos países, pero ya empezaban a ponerles dificultades. Sus periódicos han sido suspendidos. ¿Por qué? Porque Francia indicó al Gobierno checo que había que hacer todo lo posible por disminuir los peligros de la guerra. Se teme que Alemania, molestada por el trabajo que los socialistas desarrollan en Checoslovaquia, se lance a una acción que ponga en peligro la paz. ¿El mayor peligro que está ya? Pero si no falta más que emplear la guerra, porque todo está preparado para ella!

Sobre este particular, la actuación de la Internacional, para ser eficaz, tiene que ser discreta. Todo se reduce a hacer presión sobre los Gobiernos llamados democráticos, para que actúen.

El problema es grave, pero no es más que un aspecto del gran problema internacional, que, desgraciadamente, se liquidará por las armas. ¿Cuándo? Creo que no se hará esperar.

EL FASCISMO, EN BERLINA

Rápidamente se ha formado el “Gobierno nacional”

Al fin tienen Gobierno los facciosos. Más de dieciocho meses han tardado en constituirlo. Para gente de orden no es mucho. Ni mucho tiempo ni mucho orden. Ni tampoco mucha constitución. Basta ver lo enloquecido que aparece. Pero esto puede ser por antiliberalismo constitucional. De todos modos, el que hasta ahora no hayan podido formar Gobierno no se les puede reprochar. Han tenido que hacer cosas más urgentes.

Residirán fuera de Madrid por razones estratégicas. En Burgos, capital, como se sabe, de la resistencia contra la invasión y del trabajo incansante por la reconquista. Otros la conocen más por las huelgas. Y por los queques cuya fama encuentra motivos de renovación.

Es presidente Franco, el generalísimo indiscutible salvo la opinión del Estado Mayor alemán, de Yagüe, de Queipo, de los requetés, de Falange y de los que esperaban su auxilio en Teruel. En la España nacional están unificadas todas las tendencias y el tratamiento es espontáneo y sincero cuando no queda más recurso. Hedilla presentó uno fuera de plazo y a poco lo fusilaron.

Martínez Anido se encarga de conservar la tranquilidad pública. Habiendo cuenta de sus años...

han dado el papel más fácil. Los sepultureros creen lo mismo.

A Justicia va el tradicionalista Rodézo. Claro, el Ministerio vuelve por lo tradicional y se llamará antes que nada «de Grazias», con más justificación que nunca.

Ordaz a Guerra, confesión de sus pesimismo sobre el resultado de la lucha. Nadie más que ese héroe se ha atrevido a encargarse de la liquidación.

Hoy no tenemos espacio para recordar los méritos semejantes de los otros ministros. Pero insistirán en ellos de tal forma, que todo reconocimiento imparcial será escaso. Verán ustedes cómo lo reconocen en seguida los países beneficiarios de ese Gobierno patriótico.

¡Ah! Fernández. Cuesta es ministro sin cartera. Pero hombre así no ha de tardar en encontrarse. Aspira a una de categorías, y en cuanto se reúnan a deliberar sobre el bien común se sentará con la suya y con las de algunos compañeros. Por el Juan March, que suele llevar dinero encima, no ha querido figurar en el Gabinete.

Abraham POLANCO

Partes de Guerra

Barcelona.—El de noche. EJERCITO DE TIERRA

Escasa actividad

La actividad de la jornada en todos los frentes se ha reducido a los ritos habituales, no teniendo que señalarse novedad importante en ninguno de los Ejércitos.

¿DESPERTARON, POR FIN?, por Bluff



—Parece que los países democráticos van a intervenir acerca de los bombardeos de poblaciones de retaguardia.

—¿Qué bombas más potentes tenemos! Han oído la explosión de la cabeza de las nuestras, pero no se habían enterado de esto.

Labor constructiva del proletariado español

La inmensa obra realizada por los compañeros de la Industria Colectivizada de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, U. G. T.-C. N. T.

La escasez de papel y las anómalas circunstancias por que esta vez a través de España nos ha sido imposible el dar a la opinión pública un detalle por medio de estas columnas de la inmensa obra realizada por la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, U. G. T.-C. N. T. A estos compañeros les presentamos nuestros excusados figurados sabrán darse por felices de que no ha sido por falta de voluntad ni de simpatía el que hayamos retrasado por unos días esta publicación.

Su inmensa obra constructiva no es por eso menos digna de que sea leída por miles y miles de ciudadanos antifascistas, ya que en el elogio a los compañeros y al Comité de la mencionada Industria, tenemos que decir públicamente que muy bien podríamos poner a ella como un ejemplo destacado en las colectividades y socializaciones.

El 19 de julio, fecha marcada por el proletariado español para desarrollar sus inmensas capacidades técnicas, industriales y comerciales, han demostrado ser verdaderos todos los anuncios que de su futura labor tenían para dirigir, desarrollar y construir grandes industrias y manufacturas.

DE MANIFIESTA CON VARIOS COMPAÑEROS DE ESTA INDUSTRIA

Nos ha parecido oportuno, después de una serie de trabajos que hemos visto realizados en nuestra ciudad por el Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, U. G. T.-C. N. T., jirar una visita a la Secretaría general del mismo para que nos diera unos datos con que ilustrar a la opinión del desenvolvimiento, desarrollo y capacidad constructiva del proletariado encuadrado en esta colectividad.

Mientras nuestro reporter gráfico impresionaba unas placas, fué satisficida nuestra curiosidad por varios compañeros de la Industria, quienes amablemente respondieron a nuestras preguntas.

El Comité Unificado de la Industria—nos dicen—está formado a base de cinco departamentos representados a partes iguales por compañeros de las respectivas Sindicatos. Figura en primer lugar la Secretaría general, en la que se resuelven de común acuerdo, los diferentes asuntos y trámites de esta industria, y desde donde lo que

podríamos llamar Subsecciones de administración, abastecimiento, inspección y personal, cambian todos los días impresiones para el buen funcionamiento y marcha de la colectivización.

En todas estas Secciones, como ya decimos, está compuesto por un compañero de la C. N. T. y otro de la U. G. T., el Comité Unificado de la Industria, un número de diez compañeros, quienes, de completo acuerdo, dan vida y desarrollan, como así lo hemos podido comprobar, una industria que antes del 19 de julio estaba en completo caos y ruina.

Desde el 24 de octubre del año 1936, en que empezó a actuar este Comité—nos dicen los compañeros delegados—, se han hecho, desde luego a costa de grandes sacrificios y esfuerzos por parte de todo el personal que integra esta colectividad, grandes mejoras y reformas, tanto en el aspecto social como en lo que hace referencia a la Industria.

La situación desastrosa creada por los antiguos patronos fué un grave problema para que nuestra sola voluntad resolviera la situación, ya que, como te hemos mencionado, empezamos a actuar sin ninguna clase de capital. A esto se ha de añadir el haber encontrado muchos de los establecimientos con considerable déficit, pues gran parte de los patronos tenían el bar o café montado de forma que abonaban o por medio de vencimientos mensuales o anuales, no sólo la construcción, sino también parte de la mercancía adquirida, que se va bajando en su totalidad. Al hacerse cargo este Comité Unificado de estos establecimientos también hizo suya la responsabilidad contraída por aquellos.

En los primeros momentos, los compañeros de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, hicieron verdaderos alardes para que nuestra retaguardia diera todos los visos de seguridad que se necesitaban para vencer a la bestia fascista. De todo el pueblo es conocido que las masas populares y los miles de milicianos—sin su completa organización militar confían y beben en diferentes establecimientos, sin otra remuneración que la que verdaderamente podían dar. La avalancha de los primeros momentos revolucionarios y la difícil situación económica por que atravesaba la Industria no fué óbice

para que los compañeros de ella desearan de sus puestos, haciéndose verdaderos sacrificios para que a los bravos milicianos y a la población civil no les faltara el debido sustento.

Fuó en Valencia, la primera capital donde por iniciativa del Comité Unificado de esta Industria se implantó primeramente el mesnaje llamado de guerra, haciéndolo después Barcelona y otras capitales.

VISITANDO DIFERENTES ESTABLECIMIENTOS DE ESTA INDUSTRIA

La Industria Colectivizada de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos ocupa hoy día un lugar preeminente, tanto en organización como en desenvolvimiento en las más modernas manufacturas. La obra consolidada ya a través de los meses por la voluntad y el tesón de todos los compañeros integrantes de la misma es un ejemplo y un espejo para otras colectividades y socializaciones.

Para lograr en todos los aspectos que la administración, dirección y organización de la Industria de Hostelería unos puntos de apoyo y unas bases para la marcha regular de ella, no se han escatimado por los compañeros que integran el Comité y por todo el proletario engranaje de ella, ningún sacrificio ni ningún esfuerzo.

Hemos tenido la curiosidad de visitar varios de los establecimientos que controla esta Industria Socializada y hemos podido ver en todos ellos el interés que cada Compañero y cada compañero que en el mismo trabaja y actúa, vela por la marcha del establecimiento, del café o del bar que controla.

No solamente estos compañeros, al mostrar un interés desmedido para aportar su grano de arena, desde el bar, café u hotel en que trabaja, se desvive el beneficio de una retaguardia organizada para más pronto ganar la guerra, sino que procuran todos, absolutamente todos, perfeccionar el edificio construido con sus más mínimos detalles.

Según la índole del establecimiento, regentado por obreros honrados y conscientes, el mismo es llevado por personal técnico y especializado, y así vemos cómo hoteles de primera, segunda y tercera categoría, aun a pesar de nuestra guerra, están aptos en todos

momentos para dar facilidades y comodidades al más exigente personal que en él se hospeda.

Más de cincuenta dieciocho establecimientos, de diferentes índoles, con una marcha progresiva y ascendente, son controlados y dirigidos por más de cinco mil obreros pertenecientes a las Sindicatos C. N. T. y U. G. T.

En todos ellos reina el orden y la más completa disciplina, habiéndose impuesto estos compañeros una disciplina fuera completa, que es digna de todo elogio.

Valencia está orgullosa de contar en sus innumerables industrias una socialización integrada por elementos obreros pertenecientes a las Sindicatos C. N. T.-U. G. T., futura base de la reconstrucción de nuestra economía.

TODO PARA LA GUERRA Y PARA NUESTRA VICTORIA

A pesar de los continuos sacrificios y esfuerzos hechos por los compañeros de esta Industria Colectivizada, para que Valencia estuviera dotada según el rango que como capital tiene de un servicio permanente e inmejorable en lo que hace referencia a hoteles, cafés y bares, no por eso se ha olvidado de sus hermanos que están luchando en los diferentes frentes de combate.

Si recorriéramos el sentir de los compañeros que nos facilitaron los datos para este reportaje tendríamos que controlar esta Industria Socializada y hemos podido ver en todos ellos el interés que cada Compañero y cada compañero que en el mismo trabaja y actúa, vela por la marcha del establecimiento, del café o del bar que controla.

No solamente estos compañeros, al mostrar un interés desmedido para aportar su grano de arena, desde el bar, café u hotel en que trabaja, se desvive el beneficio de una retaguardia organizada para más pronto ganar la guerra, sino que procuran todos, absolutamente todos, perfeccionar el edificio construido con sus más mínimos detalles.

Según la índole del establecimiento, regentado por obreros honrados y conscientes, el mismo es llevado por personal técnico y especializado, y así vemos cómo hoteles de primera, segunda y tercera categoría, aun a pesar de nuestra guerra, están aptos en todos

momentos para dar facilidades y comodidades al más exigente personal que en él se hospeda. Más de cincuenta dieciocho establecimientos, de diferentes índoles, con una marcha progresiva y ascendente, son controlados y dirigidos por más de cinco mil obreros pertenecientes a las Sindicatos C. N. T. y U. G. T.

que la falta de cobro de infinitos de vales autorizados por respectivas organizaciones y partidos políticos en los primeros momentos revolucionarios, los cuales suman varios centenares de miles de pesetas. En segundo lugar, la reciente entrega de la respetable cantidad de 250.000 pesetas, que unidas a las anteriormente dan un total de 380.000 pesetas, para gastos de guerra. A esto tenemos que añadir la colaboración desinteresada aportada por este Comité Unificado cerca del Consejo Municipal y Dirección de Seguridad para por realizar la vida ciudadana en lo que hace referencia a cierre de establecimientos a hora temprana, no habiéndose logrado su totalidad en este aspecto, no por causa de los obreros de esta Industria, sino por causas de fuerza mayor.

También se ha hecho entrega de varios establecimientos a Asistencia Social, aportando la colaboración hasta el extremo de solucionar, el gravísimo problema de los miles y miles de refugiados llegados a nuestra ciudad, en lo referente a su manutención.

La aviación criminal fascista ha dejado sentir también su criminal garrá en esta Industria Colectivizada, ya que a raíz de los últimos bombardeos ha ocasionado grandes pérdidas, morales y materiales, en la misma. En su haber, los invasores extranjeros del aire cuentan más de setecientos víctimas de esta Industria, y una pérdida material en diferentes establecimientos de más seiscientos mil pesetas.

Al escribir estas líneas damos nuestro sincero pésame a los compañeros responsables de este Comité Unificado, así como también lo hacemos expresivo a los familiares de las víctimas caídas.

En primer lugar no todos son beneficiosos líquidos los que perciben, tanto los compañeros como el Comité Directivo de la Industria. Aun cuando los cuantiosos gastos que ya de por sí lleva la Industria en su administración interior, hay que descontar que para nuestra guerra y para nuestra victoria se destina el cincuenta por ciento de los beneficios líquidos para la lucha contra el invasor, destinándose otro tanto por ciento igual para el mejoramiento en el aspecto social y mejoras industriales de la Colectividad.

Primeramente de todo hemos de men-

cionar la falta de cobro de infinitos de vales autorizados por respectivas organizaciones y partidos políticos en los primeros momentos revolucionarios, los cuales suman varios centenares de miles de pesetas. En segundo lugar, la reciente entrega de la respetable cantidad de 250.000 pesetas, que unidas a las anteriormente dan un total de 380.000 pesetas, para gastos de guerra. A esto tenemos que añadir la colaboración desinteresada aportada por este Comité Unificado cerca del Consejo Municipal y Dirección de Seguridad para por realizar la vida ciudadana en lo que hace referencia a cierre de establecimientos a hora temprana, no habiéndose logrado su totalidad en este aspecto, no por causa de los obreros de esta Industria, sino por causas de fuerza mayor.

También se ha hecho entrega de varios establecimientos a Asistencia Social, aportando la colaboración hasta el extremo de solucionar, el gravísimo problema de los miles y miles de refugiados llegados a nuestra ciudad, en lo referente a su manutención.

La aviación criminal fascista ha dejado sentir también su criminal garrá en esta Industria Colectivizada, ya que a raíz de los últimos bombardeos ha ocasionado grandes pérdidas, morales y materiales, en la misma. En su haber, los invasores extranjeros del aire cuentan más de setecientos víctimas de esta Industria, y una pérdida material en diferentes establecimientos de más seiscientos mil pesetas.

Al escribir estas líneas damos nuestro sincero pésame a los compañeros responsables de este Comité Unificado, así como también lo hacemos expresivo a los familiares de las víctimas caídas.

En primer lugar no todos son beneficiosos líquidos los que perciben, tanto los compañeros como el Comité Directivo de la Industria. Aun cuando los cuantiosos gastos que ya de por sí lleva la Industria en su administración interior, hay que descontar que para nuestra guerra y para nuestra victoria se destina el cincuenta por ciento de los beneficios líquidos para la lucha contra el invasor, destinándose otro tanto por ciento igual para el mejoramiento en el aspecto social y mejoras industriales de la Colectividad.

Primeramente de todo hemos de men-

este particular, también se ha logrado el que en caso de fallecimiento por enfermedad o accidente del compañero manual o administrativo, quedo su compañera viuda con uno o más hijos menores de dos años, con el jornal íntegro del esposo fallecido, pudiendo, al tener la edad de dos años sus hijos, ingresar la viuda dentro de la Industria o en una similar de ella con un sueldo asegurado, según el caso que desampare.

LA U. G. T. Y LA C. N. T., BANDERAS UNIDAS EN CENTRO DE ESTA INDUSTRIA

Uno de los problemas que más rápida solución se dió por los compañeros integrantes de la Industria que nos ocupa fué la unidad entre las dos grandes Sindicatos. Con una buena voluntad y una enorme fuerza que dice mucho en su favor, los compañeros de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, dejando atrás partidismos y egoísmos personales, fueron una de las primeras Colectividades en que reinó la más completa armonía y unidad de acción en todos los aspectos.

La guerra que el fascismo internacional ha declarado a España mereció una atención particular por los obreros integrantes de la Colectividad que nos ocupa, unida desde los primeros momentos sus esfuerzos para combatirlos en todos sus aspectos.

Esta unidad de los compañeros C. N. T.-U. G. T. dió sus frutos marcando un ritmo acelerado en las funciones administrativas y directivas de los respectivos Consejos Obreros y Comité Unificado.

Podríamos continuar con innumerables datos y detalles reseñados de la magna obra realizada por el Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, pero la escasez de papel, motivo por el cual hemos retrasado esta información, nos obliga a esperar una ocasión más oportuna para hacerlo, por lo cual nos limitaremos a dar las gracias a los compañeros Moreno y Campos, no solamente por las atenciones recibidas de ellos, sino también por las facilidades encontradas por nuestra labor informativa.

La labor constructiva que de antemano hemos de elogiar desarrollada por los obreros encuadrados en esta Industria U. G. T.-C. N. T., es digna de que sea tomada por ejemplo por otras colectividades similares, ya que con su actuación y desarrollo normal acelera nuestra victoria contra el fascismo invasor.

En la casa de la CIUDAD

LO QUE DICE EL ALCALDE

Al recibir esta mañana a los periodistas, el camarada Domingo Pérez, manifestó que había recibido una carta del director general de Bellas Artes, camarada Renua, comunicándole haber sido declarados monumentos nacionales el Palacio del Marqués de Dos Aguas, el Colegio del Patriarca, la Torre o Iglesia de Santa Catalina y las naves árabes de los Baños de Almirante.

El alcalde se congratuló de que por la Dirección General se hayan tomado tales circunstancias, y dijo que en precisión de circunstancias que trae la guerra totalitaria, cuyas tristes consecuencias hemos deplorado las ciudades y pueblos de la retaguardia, se proponía dirigir una instancia al ministro de Instrucción pública en el sentido de que por ese Ministerio se facilitaran al Municipio determinada cantidad de euros, y con ellos construir un muro con que salvaguardar la fachada principal del Palacio del Marqués de Dos Aguas, añadiendo a este muro otras seguridades, que lo harían más invulnerable a la acción de la metralla.

También dijo el alcalde que a pesar de haber sido declarado el Palacio de Dos Aguas monumento nacional, el Ayuntamiento no estaba en su propósito de que el citado edificio pudiera convertirse un día en Museo Municipal.

ADMINISTRACION DE MERCADOS

La recaudación obtenida por la Administración de Mercados durante el mes de enero asciende a 184.064'25 pesetas, arrojando un superávit de 30.408'35 pesetas sobre la de igual mes del año anterior.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Por el presente anuncio se hace saber a todos los ciudadanos que a partir de mañana, y por un plazo máximo de cinco días, se empezará el racionamiento semanal de víveres en todos los establecimientos señalados por los respectivos distritos y, como siempre, previa la presentación de la tarjeta.

Compro

velos de todas clases y máquinas nuevas por estropeadas que estén. Paga más que nadie. Relojería. Pintor Domingo, núm. 45; teléfono 12.687.

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad

Comité Local y Provincial Femenino de Izquierda Republicana

Continuación de la lista de donativos recibidos en el Comité Femenino Provincial de I. R., con destino a la Campaña de Invierno. Suma anterior, 1.341'25 pesetas.

Agrupación de Izquierda Republicana, de Manuel, 310.

Idem Cuart de les Valls, 280.

Idem Collado de Alpuente, 25'20

Idem Chirivella, 200.

Idem Masafasar, 76'50.

Idem Camporrobles, 28'75.

Idem Montaverner, 112'35.

Idem Manises, 625.

Idem Benaguasil, 849.

Idem Foros, 101'50.

Idem Vega Libre, 156.

Idem Sol de Chera, 110.

Idem Algemsi, 2.100.

Idem Burjassot, 500.

Idem Burjassot (segundo donativo), 300.

Idem Tabernes Blanques, 861'50

Idem Casas Bajas, 15.

Idem Puebla de Vallbona, 120.

Camarada Marin y familia, de Llombay, 100.

Obreros de Industrias Draque, 500.

Antonio Martí Vilaplana, 25.

Andrés Motes, 30.

Antonio Cabanas, 25.

Antonio Mata, 5.

Matilde Ribes, 5.

Cárceles Ribes, 5.

Presidente de I. R., de Linares, 100.

Total, 8.968'75 pesetas.

De la Sección de Prendas y Comodidades de I. R., once prendas de abrigo.

Hoy se ha hecho entrega de lo recaudado, en el Socorro Rojo Internacional.

Al cerrar la suscripción, este Comité agradece a todos los correligionarios su aportación, expresando una eficaz ayuda a nuestro heroico Ejército.

El Comité Femenino Provincial de I. R.

LA VIDA ES SUEÑO

Calderón de la Barca Teatro ESCLAVO

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Enrique Rambal.—6 tarde: «Margarita Gautier o la dama de las Camelias».—10 noche: «El abuelo». Grandioso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela. Responsable, Popin Fernández.—6 tarde: «Doña Francisquita».—Por Panach, Raga, Gujjarro, Murillo.—10 noche: «El mal de amor».—Por Raga, Alba, Fernández y Murillo. «Bohemios», por Panach y Gujjarro.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo «Las de Villadiego». Creación fantástica de esta compañía. Grandioso éxito Magnífica presentación.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—Responsable escénico, Comar Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «La vida es sueño».

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Las de Calva», original de los hermanos Quintero.

TEATRO SERRANO.—6 tarde y 10 noche: Debut de la gran compañía de variedades.— Hermanas Alonso, Lolita Soler, Enriqueta Valls, Rafaga, Pura Negri y otros artistas.

EDEN CONCERT.—Todos los días, a las 9 y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—Reportaje titulado «Teruel». Dibujos «El Museo de la Raza». ESTRENO: «LOS HEROS DEL BARRIO», superproducción española, sentimental y alegre; de originalidad e interés, y de maravillosa interpretación, por Pedro Terat, María Rojo y los pequeños artistas Milagrito y Luisito Pérez de León.

RIALTO.—Sexta semana de éxito de «La reina mora».

OLYMPIA.—Segunda semana de gran éxito de la película «En busca de una canción».

CAPITOL.—«El despertar del amor» y «El amor es un juego».

Fontana Rosa—«Jornadas victoriosas de Teruel». Dibujos de honor. La bonita comedia «Te quiero, Anita», por Marta Eggert. La superproducción en español «¿Quién me quiere a mí?», por Lina Yegros y Mari Teré.

SOROLLA—Hoy selecto programa: «Lupónini, el terror de Chicago», por Maruja Gómez, José Bohr y Anita Blanch. La divertida película arrevelada «Marinela», en francés, por el gran cantante Tino Rossi. La muy interesante documental española «Jornadas victoriosas de Teruel». «DORA»—Hoy estreno del grandioso drama «Inquietud en Occidente», por Daniele Parola, y la opereta de ambiente argentino, «Aves sin rumbo», por Trueta, Fugazot y Demare, completando los reportajes «Bajo el signo libertario» y «20 noviembre 1937», en español.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 8'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

CAPITOL Hoy, ¡formid. bl. éxito de risa!

WARNER BROS. FIRST NATIONAL FILMS presenta a

JOEL BROWN

BOCAZAS

ANN DVORAK PATRICIA ELLIS Y LOS HEROS DE BUSBY BERKELEY

EL DESPERTAR DEL PAYASO

Hablada en español

La mejor película de «BOCAZAS», en la que realiza una labor admirable, representando lo que en realidad es: un formidable cómic de variedades.

Acrobata, clown, equilibrista y bailarín

Estilográficas GRUMIERE

¡Escriben bien!

Fontana Rosa—«Jornadas victoriosas de Teruel». Dibujos de honor. La bonita comedia «Te quiero, Anita», por Marta Eggert. La superproducción en español «¿Quién me quiere a mí?», por Lina Yegros y Mari Teré.

SOROLLA—Hoy selecto programa: «Lupónini, el terror de Chicago», por Maruja Gómez, José Bohr y Anita Blanch. La divertida película arrevelada «Marinela», en francés, por el gran cantante Tino Rossi. La muy interesante documental española «Jornadas victoriosas de Teruel». «DORA»—Hoy estreno del grandioso drama «Inquietud en Occidente», por Daniele Parola, y la opereta de ambiente argentino, «Aves sin rumbo», por Trueta, Fugazot y Demare, completando los reportajes «Bajo el signo libertario» y «20 noviembre 1937», en español.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 8'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

CAPITOL Hoy, ¡formid. bl. éxito de risa!

WARNER BROS. FIRST NATIONAL FILMS presenta a

JOEL BROWN

BOCAZAS

ANN DVORAK PATRICIA ELLIS Y LOS HEROS DE BUSBY BERKELEY

EL DESPERTAR DEL PAYASO

Hablada en español

La mejor película de «BOCAZAS», en la que realiza una labor admirable, representando lo que en realidad es: un formidable cómic de variedades.

Acrobata, clown, equilibrista y bailarín

Estilográficas GRUMIERE

¡Escriben bien!

Hoy muerto Palacio Valdés

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el insigne novelista Armando Palacio Valdés.

Declaraciones de Vandervelde

Madrid.—El jefe del Partido Socialista belga, Vandervelde, ha hecho unas declaraciones a un redactor de un diario madrileño de la mañana. Ha dicho:

—He venido a España para conocer con toda exactitud la situación por que atraviesa el país en estos momentos tan interesantes de su lucha denodada por la libertad. He asistido a la reunión del Parlamento, reunión que revela el normal desarrollo de la legalidad republicana. He escuchado con profunda atención los discursos pronunciados por el jefe del Gobierno y por los representantes de los diferentes sectores políticos. Mi impresión de esta primera jornada en tierra española, puedo resumirla diciendo que todas las manifestaciones formuladas en la Cámara tienden a la unidad: unidad de pensamiento, unidad de sentimiento, unidad de acción; y esa unidad es garantía de la victoria.

En días sucesivos—agregó—obtaindré nuevas impresiones, absolutamente precisas para mi documentación. El señor Vandervelde se refirió después al aspecto de normalidad que se observa en la región catalana.

Asamblea del Partido Comunista

Madrid.—La organización del Partido Comunista de Madrid ha celebrado una Asamblea para discutir el último comunicado del Buró político por su mejor aplicación por los militantes de Madrid.

Mendoza, en nombre del Comité Provincial, abrió la sesión. Anunció que la reunión tenía por objeto examinar en qué medida van siendo aplicadas las tareas marcadas por la conferencia provincial.

Informaron Isidoro Diéguez y Luis Cabo Giora. Ambos estudiaron los diversos problemas planteados, entre los que figuran las relaciones existentes en Madrid entre la U. G. T. y la C. N. T., el fortalecimiento del Ejército Popular, crecimiento del Partido Comunista y movilización popular que se verificará el 16 de febrero.

Al acto asistieron dos representantes de los obreros chilenos. La Asamblea les pidió que irrigieran la palabra.

En primer término habló Salvador Ocampo, miembro del Comité Central del Partido Comunista de Chile, y a continuación Bernard Rábíez, responsable del Partido Socialista de la zona Republicana.

Abogaron por que la unidad de los partidos marxistas sea en fecha próxima una realidad, y prometieron poner cuanto estuviera a su alcance para que en su país se intensifique la ayuda a la causa republicana.

La Asamblea acordó dirigir mensaje de saludo a Francisco Antón y José Díaz.

Durante el mes de enero, tan sólo por el frente del Sur han pasado a nuestras filas más de cien evadidos

UNO DE ELLOS SE TRAJÓ SEIS FUSILES; OTRO, UN CARRICO DE CAÑÓN, Y UN TERCERO LLEGO EN AUTOMOVIL

Frente de Andalucía.—(Del enviado especial de Febus).

La única nota destacada de los sectores de este Ejército es la constante llegada a las líneas republicanas de evadidos de la zona rebelde.

Ayer se presentaron un cabo y dos soldados con armamento. Como dato interesante demostrativo de la baja moral que existe en las filas enemigas, consignaré el balance de los evadidos de las tropas fascistas durante el mes de enero último. En total ascienden a más de ciento, y este constante flujo no consiguen impedirlo las salvajes medidas puestas en práctica por los jefes rebeldes.

El 76 por 100 de estos fugados del campo contrario llegaron con armamento y dotación completa, debiendo destacar los siguientes casos curiosos:

Uno llegó cargado con seis fusiles que cogió a sus compañeros, aprovechándose de la circunstancia de haberse quedado dormidos

en la posición de que él, en el momento de evadirse, era centinela. Tres llegaron separadamente, trayéndose sendos fusiles ametralladores; otro se presentó con el carro de un cañón del 75, y otro que apareció en un automóvil, portador de mil pesetas en plata.

Entre los numerosos casos originales de evasión, hay el siguiente, que ha sido celebradísimo:

En una posición enemiga guardada por una sección, se hallaba de servicio un sargento. Este rogó a otro sargento que le relevara, prefiriendo tener que cumplir una apremiante necesidad. El momento, como lo tenía pensado, lo aprovechó para evadirse, pero su sorpresa no tuvo límites cuando pocas horas después pudo abrazar al compañero sargento que le sustituyó, y que también llegó a las líneas leales por distinto camino.

Estos dos hechos dan una idea del terror que impera en las filas contrarias, pues ambos abrigan el mismo sentimiento, sin poder exteriorizado, aun tratándose de compañeros y amigos de confianza. —Febus.

De Cataluña

FALLECIMIENTO

Barcelona.—Ha fallecido en Alcabes doña Catalina García, tía del secretario de la Presidencia, compañero Prat, quien ha sido enterrado, junto con su hermano Ignacio, teniente del Cuerpo Jurídico Militar.

CONFERENCIARON EXTENSAMENTE COMPANYS Y MARTINEZ BARRIO

Barcelona.—Este mediodía estuvo en la Generalidad el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, celebrando una larga conferencia con el señor Companys.

A la salida, el señor Companys le acompañó hasta la escalera de honor.

DOS DECRETOS

Barcelona.—Entre los decretos aprobados en la reunión de ayer del Consejo de la Generalidad, figura uno facultando al Consejo Superior de la Cooperación para imponer multas a los asociados de una Cooperativa de mutualidad, que por desidia o incuria no permitían que la entidad pudiese llevar a cabo su cometido; y otro disolviendo la Comisión mixta de Control de la Propiedad.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

Barcelona.—El señor Martínez Barrio ha dirigido el siguiente cablegrama al embajador de España en Washington:

«Ruego transmita a los parlamentarios norteamericanos mensajes del Mensaje dirigido a los Cortes españoles, lo siguiente:

«Parlamento español, reunido en sesión plenaria, ha conocido con emoción y gratitud vuestro Mensaje de salud. La democracia universal, que tiene como fundamento el servicio de la libertad y de la paz del mundo, nos consuela en nuestra tremenda lucha y nos alienta para proseguirla hasta la total victoria.»

El presidente del Parlamento ha recibido el siguiente telegrama del jefe del grupo socialista del Parlamento de Finlandia:

«En el momento de reunirse el Congreso de la República Española, el grupo socialista del Parlamento, de Finlandia, le presenta sus felicitaciones y la expresión de su mejor simpatía. Las clases trabajadoras de Finlandia, representadas por nuestro grupo, han seguido de manera constante y con admiración la heroica lucha del pueblo de España por la democracia contra el fascismo internacional. Ha compartido vuestros dolores cuando habéis lamentado pérdidas, y participado de vuestras alegrías en vuestras victorias. Nuestro Parlamento reúne mañana, y no nos es posible esta vez enviar una delegación a la apertura de vuestras Cortes; pero estaremos presentes con nuestro espíritu y haremos votos por el óptimo fruto de vuestra lucha y de vuestra batalla contra el fascismo desvergonzado. —Por el grupo socialista del Parlamento, Mauno Pekkala.»

A este telegrama ha contestado el señor Martínez Barrio con el siguiente:

«Presidente Grupo Socialista Parlamento Finlandia. Mauno Pekkala.—Parlamento español agradece profundamente saludoso grupo, ratificando nuestra voluntad inquebrantable seguir lucha contra invasores nuestra Patria, hasta lograr merceda victoria y desvanecer pesadilla guerra general de extenderse mundo.»

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

14.759 y 10.315

El hundimiento del "Endivion"

Los supervivientes facilitan detalles de cómo se produjo la agresión por el submarino pirata y agradecen las atenciones de las autoridades republicanas

Cartagena.—El correspondiente de la Agencia Febus estuvo en la Jefatura de la Base Naval con objeto de ponerse en contacto con los supervivientes del vapor inglés "Endivion", hundido por un submarino pirata a la altura de Cabo Tiñoso.

D. Antonio Ruiz, jefe de la Base, manifestó que aun no obraban en su poder las declaraciones, pues que, hasta hoy, no han sido hechas, debido al lamentable estado en que fueron recogidos los tripulantes supervivientes.

Cuando nos comunicaba la próxima llegada de dos periodistas ingleses para hacer información acerca de este suceso, que tanto ha apasionado en la Gran Bretaña, se presentaron en la Jefatura y fueron recibidos personalmente por el señor Ruiz. Son redactores del "New York Times" y del "Daily Herald", y han hecho el viaje en avión.

Un oficial de la Base nos ofreció la lista de las víctimas y supervivientes. En la primera aparecen el capitán del "Endivion", A. C. Verano, su esposa Laura Verano, el agente de control del Comité de No Intervención, Lawson, y el maquinista Langley. Además ha desaparecido siete tripulantes.

Entre los supervivientes figuran William Wood y Tomás Staley, maquinista y jefe de máquinas, respectivamente, a quienes visitamos en el Hospital Militar. Padecan únicamente conmoción y debilitamiento a consecuencia de los efectos de la explosión y por el tiempo que tuvieron que estar sosteniéndose en el agua, hasta que un guardacostas acudió a socorrerlos.

Nos han dicho que salieron de un puerto británico el 22 de enero, haciendo escala en Gibraltar. Des

de este punto venía custodiado el "Endivion" por dos destructores ingleses hasta la altura de Almería. Las autoridades británicas dicen que, hasta hoy, no han sido hechas, debido al lamentable estado en que fueron recogidos los tripulantes supervivientes.

Retardaron un tanto su entrada en el puerto de Cartagena por entender el capitán que no debían hacerlo de noche, faltándole una hora escasa de navegación. Cuando al amanecer se disponían a reemprender su ruta, fueron sorprendidos por la explosión del torpedero. Los tripulantes sólo vieron unas burbujas en el agua, a unos cien metros del "Endivion", producidos por la inmersión del submarino. El torpedero fué a chocar en la proa, a estribor. La tripulación subió inmediatamente a cubierta. El capitán, su esposa y otros marineros estaban en ella en el momento del torpedeamiento. Intentaron lanzar un bote de pros, pero el hundimiento fué tan rápido que no hubo posibilidad de hacerlo.

Fué un momento, nos dicen, angustioso. Todavía quisimos desamarrar el bote de popa, pero tampoco hubo tiempo para ello. Entonces nos lanzamos al agua. Unas tablas y salvavidas nos sustentaron a flote cuarenta y cinco minutos, hasta que llegó el guarda costas. Ese día se hubiese retrasado un poco más, hubiésemos perecido como los otros marineros.

El jefe de máquinas, Stanley, agrega: Después sólo hemos recibido atenciones de las autoridades republicanas y del personal de este hospital. —Febus.

Los representantes de las Trade Unions llegaron ayer a Barcelona

INFORMADOS DE LA OBRA QUE SE ESTA REALIZANDO, FELICITARON A LOS REPRESENTANTES DEL GOBIERNO, DEL PARTIDO SOCIALISTA Y DE LA U. G. T., A LOS QUE OFRECIERON SU COLABORACION

Barcelona.—Ayer tarde llegó la delegación de las Trade Unions, de la que forman parte destacadas personalidades del proletariado inglés.

Estuvieron en la Presidencia del Consejo y celebraron una reunión con varios destacados elementos gubernamentales y políticos.

Por los organismos oficiales y políticos asistieron el subsecretario de la Presidencia, compañero Prat, el secretario de protocolo, don Blas Cabrera; subsecretario de Economía, señor Delgado de Torres; director general de Abastecimientos, compañero Trifón Gómez; secretario del Partido Socialista, Lamoneda; representantes

de la U. G. T., Rodríguez Vega, y el director general de Minas, compañero Sapina.

La entrevista, que fué cordialísima, ofreció a los representantes extranjeros la oportunidad de informarse ampliamente sobre la obra económica y administrativa realizada por el Gobierno de la República y de la situación de los problemas de abastecimiento. Por todo ello felicitaron a los representantes del Gobierno, del Partido Socialista y de la U. G. T., a quienes ofrecieron su colaboración y ayuda en favor del pueblo español.

Los representantes de las Trade Unions fueron obsequiados con un te. —Febus.

La iniciativa de la Asociación de la Prensa Valenciana

Muere un desfateo que había estado oculto

«Valencia 2 de febrero de 1938.

—Al presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, estimado camarada y amigo: He leído el proyecto de adquisición del cemento necesario para construir refugios por suscripción. Lo hemos comentado, y junto a las frases de condensación por la guerra inhumana y bárbara que nos están haciendo (puro estilo fascista), he escuchado a los soldados otras de desecho de cooperar a esa obra, que serviría para que la aviación del crimen no repita la amenaza de estos últimos días en Barcelona y Valencia.

Pertenezcamos al grupo de Alunbrado e Iluminación, y como quiera que nuestro servicio es de noche, quieren los muchachos dedicar algunas horas del día en organizar un festival cuyos beneficios engrasarán la suscripción que tan generosamente ha abierto esta Asociación de la Prensa, y para lo que reclamamos su ayuda y orientaciones.

Con esto nuestros soldados demostrarán que no sólo en el campo, sino en nuestras ciudades, están dispuestos a ser los primeros en la lucha contra los invasores y en la defensa de nuestra inviolada y mártir población civil.

En espera de sus indicaciones, queda suyo y de la causa.—El camarada de guerra.»

de Ruza, Conchita Páez y Pepita Huerta, con las chicas del conjunto y los eminentes Miguel de Molina y Amalia de Isaura.

En la Casa de la Justicia

Hoy se ha celebrado una sola sesión en nuestra Audiencia, habiéndose suspendido todas las demás anunciadas.

La llevada a efecto ha tenido lugar ante el Tribunal Popular número 2, contra Ricardo Montagut Zaragozá, por homicidio consumado y otro en grado de frustración, en las personas de María Teresa Montalbán y su hija.

Ha sido condenado a las penas de once años y un día, y ocho años, respectivamente, e indemnización de 25.000 pesetas a los herederos de la víctima.

El hecho ocurrió en la fonía Ro. ya en el momento de haberse

Homenaje al Ejército Popular

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Organizado por los organismos que integran esta Dirección Provincial, se celebrará el próximo domingo día 6, a las once de la mañana, en el Conservatorio de Música, un acto homenaje a nuestro glorioso Ejército Popular en el que tomará parte el camarada Ángel Gaos.

A dicho acto, que será público, se invita muy especialmente a todos los profesionales de la Enseñanza.

Emisiones de Divulgación Cultural organizadas por la Central Valenciana de "Cultura Popular"

El pasado sábado, día 29 de enero, y ante el micrófono de Unión Radio Valencia, tuvo lugar la novena emisión de divulgación cultural, organizada por la Central Valenciana de Cultura Popular, con el siguiente programa:

Primer.—La notable recitación de Conchita Cervera hizo una magnífica interpretación de un fragmento de «Fuente Ovejuna», de Lope de Vega.

Segundo.—En el obscuro bosque, canto popular ruso, interpretado por el coro nacional ruso. Disco perteneciente a la Discoteca de Cultura Popular.

Tercero.—«Minero de Asturias», poema del poeta mejicano Arnulfo Martínez Lavalle.

Cuarto.—La sección de Música (integrada por los compañeros María Teresa Lázaro, Margarita Laca, José Balzator, Eulogio Sampedro y Vicente Palop), interpretó «El alegre trabajador», del gran compositor Franz Schumann.

Quinto.—«Elegía a un joven compañero muerto en el frente», del joven poeta mejicano Octavio Paz.

Sexto.—Y finalmente la sección de Música interpretó «No pasarán», himno revolucionario, de Hans Eisler.

Con estas emisiones, Cultura Popular pretende llevar a cabo, por el procedimiento maravilloso de la emisión radiada, y merced a la gentileza que es norma en Unión Radio Valencia, por la cual damos públicamente las gracias, una campaña de difusión cultural, dedicada exclusivamente a los trabajadores que producen incansablemente en la retaguardia, inclinados sobre la máquina y sobre el arado y a los combatientes que empuñan virilmente el fusil defendiendo nuestra libertad y nuestro suelo.

Se confirma la "dimisión" de von Blomberg

Berlín.—La dimisión del ministro de la Guerra y generalísimo del ejército alemán, general von Blomberg, puede considerarse como un hecho.

En efecto, se asegura que von Blomberg presentó su dimisión a Hitler antes de salir para Italia. —Febus.

El príncipe de Borbón Parma ha sido expulsado de la España franquista

La «Gazette de Lorient» publica un telegrama de Gibraltar en el que afirma conocer de fuente fidedigna la expulsión del príncipe Xavier de Borbón Parma, decretada por el generalísimo Franco. La tirantez de relaciones entre el pretendiente al hipotético trono de España y el cabezalla fascioso hubiese agudizado extraordinariamente a causa de la nota facilitada recientemente por el príncipe Borbón, relativa a su entrevista con Franco.

Como se sabe, el voluntario Borbón Parma se había ofrecido a actuar como regente, en tanto no se decidiese la persona que había de ocupar el trono.

Los requetés apoyan al pretendiente y han aprovechado la ocasión para demostrar cuán ostensiblemente están en disreputación con Francisco Franco, a quien culpan de la desorganización de la zona rebelde y de la falta de éxito en los frentes de batalla.

Franco, aconsejado por su hermano Nicolás, ha expulsado del territorio fascista al príncipe Borbón Parma, de igual modo que hiciera antes con el otro príncipe Borbón, hijo tercero de don Alfonso.

Petaca extraviada

Se replica a la persona que puede haberse encontrado esta mañana una petaca de piel de cocodrilo con las iniciales P. R., de oro, que se ha perdido desde el arqueo del Consejo Provincial, frente al grupo Corvantes, a las Torres de Cuarte.

Será bien gratificado quien la encuentre y entregue a la Administración.

Emilio Vandervelde, en las Cortes Española

"Vuestro triunfo es el que pueden desearos aquellos que, como yo, se sienten ligados a los lazos sagrados de la fraternidad universal"

Entre los numerosos personalidades que acudieron a la sesión del Parlamento de la República, se destacaba la figura del viejo líder del socialismo y ex ministro belga, Emilio Vandervelde.

Vandervelde es un viejo amigo del pueblo español. Su reputación no puede jugar un papel baldío en estas horas trágicas para España y para el porvenir de la democracia universal... Por primera vez las Cortes Españolas, en plena guerra contra el invasor extranjero, contaron entre sus ilustres espectadores a la prestigiosa figura del ex ministro belga. Pudimos seguir, momento tras momento, la emoción intensa que embargaba al veterano luchador socialista a medida que transcurrió la memorable sesión.

«Poco habría de decir aparte de mi emoción—confesó Vandervelde cuando intentamos saber su opinión al final de la sesión parlamentaria—. Estoy apenas una hora en España. Quisiera hablar de todo aquello de lo que ya me hubiera dado cuenta exacta. Ahora, no puedo reflexionar más que la íntima emoción de cualquiera de los asistentes a este magnifico comicio, donde la auténtica voz de la democracia española es alarde inconfundible, clarín que anuncia el porvenir triunfal de la causa republicana.»

Podríamos habernos dado por satisfechos con estas declaraciones. Pero Emilio Vandervelde pronunció unas palabras, como respuesta al brindis del jefe del Gobierno de la República, en nombre de los parlamentarios extranjeros que asistieron al banquete de honor después de la histórica sesión de Cortes.

Vandervelde empezó diciendo: «Ante la espléndida manifestación a la que he asistido, yo me dirijo a los asistentes en este acto

histórico, sin encontrar el apolítico elocuente con el que podría llamarse: Señores... ciudadanos... Lo encontré; Hermanos en la Humanidad.

Hablo en este instante—continuó el señor Vandervelde—por en cargo y en nombre de los diputados parlamentarios extranjeros que asisten a este acto. No hablo en nombre de Bélgica, ni hablo tampoco como miembro del Gobierno belga. Y todos vosotros sabéis el por qué no puedo hacerlo así.

No puedo tampoco hablar en nombre del Frente Popular de mi país. La negligencia que en aquél ha hecho posible la existencia de nuestros fascistas, me obliga hoy a hablar en nombre de nuestra patria, la Humanidad, y yo saludo a vosotros que sois la vanguardia contra el fascismo internacional y que sois quienes defendéis una causa que sólo los ciegos serían capaces de ignorar sus claros contornos...

A esta España, a esta España libre, ante la cual Europa pretende olvidarlo todo y cuya guerra, que nadie puede dejar de sentir, nadie que tenga el corazón en su sitio, va nuestro asludo.

Luchad por el mantenimiento de la paz. Al cabo de los largos meses del pronunciamiento fascista, nadie podrá dudar de que no puede haber otros vencedores que vosotros.»

Habla Vandervelde del fenómeno producido en el mundo, que conlleva una hostilidad en simpatía, después de la victoria de Ferrel.

«El milagro de la victoria—dice—es el que puede escribir un pueblo que lucha por su libertad. Un pueblo, que, como el mio, pudo estar desde el siglo XVI sufriendo derrotas tras derrotas. Pero que, como el mio también, ha de terminar por vencer y ser libre.

Gobierno civil

ADHESION DE LA ESCUELA DE ARTESANOS

Entre las visitas recibidas ayer en el Gobierno civil desuella la realizada por una comisión encabezada por la Junta Directiva de la Escuela de Artesanos, de Valencia.

Los comisionados llevaban la misión de saludar a la primera autoridad civil de la provincia, en cumplimiento de acuerdo de la Junta Directiva, ratificado por la General y ofreciendo la adhesión entusiasta de la Institución al Gobierno de la República y su concurso eficaz al frente del Establecimiento docente que regenta, para laborar sin descanso por el progreso y fortalecimiento del Régimen.

El gobernador acogió muy complacido la visita de esta representación de enseñanza más prestigiosa de la capital, que tanto renombre ha dado desde su fundación a nuestra ciudad y tuvo por la Escuela de Artesanos las palabras de calido elogio que merece por su actividad y méritos en servicio de la cultura profesional de la clase obrera y les alentó a proseguir en meritoria labor para gloria y provecho de la España republicana.

VISITA

Esta mañana en gobernador civil, camarada Molina Conjero, recibió la visita del Comisario general de Seguridad, don Luis Ormañá, con quien celebró una extensa entrevista.

LO TOMAN TAN EN SERIO...

Los aviones norteamericanos chocan durante las maniobras

San Pedro (California).—Durante las maniobras navales que se están celebrando en la costa californiana, dos aviones de bombardero, pertenecientes a la Marina de guerra norteamericana, chocaron cuando efectuaban un vuelo de prueba en malas condiciones atmosféricas.

Los dos aparatos cayeron al mar. De los cuatro hombres que se tripulaban, siete resultaron muertos, tres han desaparecido y los otros cuatro han sido rescatados con heridas; por el acorazado «Tennesses». —Febus.

LA VIDA ES SUEÑO

Calderón de la Barca Teatro ESLAVA.

Manzanilla Moruja Exquisito paladar

Comandante Militar

PRESENTACIONES

El comisario delegado de Guerra don Luis Santos Martín, sargento don José Ruiz Guerrero, sargento licenciado don Eduardo Corbella Esteller y el cabo de Intendencia licenciado Miguel Villanova Calza, se presentarán con urgencia en el Comandante Militar, Negociado de Organización, para enterarse de un asunto que les interesa.

Vida sindical

F. E. T. E. SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR

Se convoca a los afiliados pertenecientes a la Sección de Música y Dibujo de este Sindicato a la reunión que se celebrará el sábado, día 5, a las cinco y media de la tarde, por primera, y a las seis por segunda, en la Alianza de Intelectuales, Trinquete Caballeros, número 9.

RIALTO

Sexta semana de La reina mora

El mayor éxito de la temporada

LA VIDA ES SUEÑO

Calderón de la Barca Teatro ESLAVA.

Manzanilla Moruja Exquisito paladar

LIRICO Todos los días proyecta Los héroes del barrio Superproducción española, sentimental, con deliciosa música y maravillosa interpretación, por Pedro Terol, María R. Jo y los pequeños artistas Milagrito y Luisito Periz de León.

Primera de cena de febrero, ESTRENO: LAS TOCAS Con la nueva danza «El carambo». Enloquecedora, graciosa, vibrante TEATRO RUZAFÁ

Preios de suscripción
En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Temas militares

(Experiencias de nuestra guerra)

Defensa antiaérea de la retaguardia

II.-Dificultades en la defensa de poblaciones costeras; procedimientos para superarlas

Ya hemos expuesto las dificultades que el disparo automático ofrece en general; precisa que nosotros camarádas no combatientes se hagan cargo de esto y eviten los comentarios injuriosos, fácilmente aprovechados por la provocación sinuosa fascista, en sus múltiples y variadas formas. El disparo antiaéreo se ejecuta, expuesto vulgarmente, no sobre el aparato, sino sobre puntos o zonas del espacio, en los cuales se supone que habrá de encontrarse aquél, siguiendo su marcha normal, transcurridos el número de segundos necesarios para preparar el disparo, y para que el proyectil retorne su camino hasta el punto o zona previstos. Exige, pues, la ejecución de tal disparo, a más de un conocimiento perfecto del material antiaéreo, una instrucción inmejorable del personal que lo sirve, una rápida captación de las características de los aparatos enemigos, etc., una «sensibilidad» de «admiración» del que lo dirige, que le permita pronosticar de una manera fulminante los movimientos del avión, al advertir éste el ataque antiaéreo. En cierta ocasión fui testigo del siguiente episodio ocurrido en los frentes del Centro: una escuadrilla de cazas enemigos se dirigía rápidamente hacia nuestras posiciones, siguiendo una línea paralela al frente de una de nuestras baterías, perfectamente camuflada; el capitán de la batería, procediendo correctamente, ordenó el fuego de sus piezas, de manera que los disparos fuesen a «encontrar los aparatos» en puntos separados cronométricamente en veinte segundos unos de otros, sobre la prolongación de la trayectoria marcada por dos de los primeros, recorrida en este intervalo de tiempo por el avión central. La batería funcionó maravillosamente, pero... los cazas de la escuadrilla, aparatos modernos y sumamente ágiles, viraron en redondo al sonar la primera descarga, y los tres o cuatro siguientes fueron a dejar sus «fotones» en el aire a distancia enorme de los aviones. Los comentarios de los que, superficialmente, se limitaron a observar este distanciamiento entre las explosiones y el blanco, fueron absolutamente injustos.

La defensa antiaérea de una población costera exige el cumplimiento de algunas condiciones, entre las cuales citaremos las siguientes:

Primera.—ESTABLECIMIENTO DE UNA RED DE ESCOLTA, ADENTRADA EN EL MAR, A LA MAYOR DISTANCIA POSIBLE DE LA COSTA. El funcionamiento de ésta, que ha de constituirse por rápidas y fuertes lanchas motoras, con estaciones de radio emisoras-receptoras y ametralladoras antiaéreas que les permitan responder a no posible ametrallamiento de los cazas enemigos, por razón de su extrema pequenez, que las hace, en realidad, insumes al bombardeo, es la única forma de evitar que LA PRIMERÍA SEÑAL DE ALARMA PARA LA POBLACION sea constituida por el estallido de las bombas enemigas, o en el mejor caso, el disparo de la artillería antiaérea. Tal hecho ocurrirá, fatalmente, si la red de escolta se establece sobre tierra, en la orilla, por intervención de este factor preponderantemente negativo para la defensa: LOS TIEMPOS MUERTOS. Supongamos, en efecto, que un aparato enemigo se dirige sobre una ciudad costera a una velocidad de 400 kilómetros por hora, y siguiendo una línea perpendicular a la de la costa propia. Las estaciones costeras lo percibirán, en buenas condiciones atmosféricas, a una distancia de ocho o diez kilómetros como máximo, y avisarán simultáneamente a las baterías y a la central de alarma, perdiendo un tiempo muerto de unos veinte segundos. Durante este tiempo, el avión se habrá situado de ocho, a seis kilómetros de la costa, distancia que tardará en recorrer unos 72 segundos; si en este intervalo de tiempo, o en un poco más, consiguieran las baterías romper el fuego, se oírán primero «sus disparos»; en caso contrario, las explosiones de las bombas. ¿Y las sirenas? Las sirenas se oírán, fatalmente, después, porque a los veinte segundos de tiempo muerto de la advertencia, cabe añadir cien segundos más de tiempo muerto propio, necesario para el funcionamiento de estos artefactos, y la suma de 120 segundos es muy superior a la de 72 segundos, necesaria para el bombardeo.

Segunda.—LA POBLACION HA DE MANTENERSE CONSTANTEMENTE A OSCURAS, hasta que se consiga establecer la red de escolta adentrada en el mar. Supongamos, en efecto, que no siguiendo estas normas, las calles y plazas de la población se mantienen iluminadas, hasta que las estaciones costeras den la alarma y la orden de apagar las luces, por oírse los aviones a ocho kilómetros, o sea a 72 segundos de vuelo, de la población.

El tiempo muerto hasta conseguir «se apagada la luz, será:

Tiempo muerto de alarma: 20 segundos. Tiempo muerto propio de extinción de luces: 30 segundos, o sea un total, 50 segundos; el aparato se encontrará, pues, dirigido por las luces, hasta 22 segundos de vuelo de la población; el avión, aunque las luces estén apagadas, se limitará a esperar 30 segundos, y mantendrá el rumbo, para después soltar su mortífera carga, con la seguridad de que todas las bombas irán a caer dentro del casco urbano, pese a la oscuridad.

Tal apagón, en una población como Barcelona, supone, naturalmente, molestias para el comercio y peligro de otro orden; puede ser. Pero las primeras pueden, hasta cierto punto, limitarse por el establecimiento del «horario de guerra», y los segundos disminuirse intensificando la acción policíaca. Los interiores pueden quedar iluminados, manteniendo cerradas puertas y ventanas, y castigando a los infractores de esta última disposición.

Tercera.—CONSTRUCCION DE TRINCHERAS EN CALLES Y PLAZAS. Hasta llegar a crear una red de refugios, como elementos de defensa pasiva, sumamente prácticos, cabe proceder inmediatamente a la construcción de pequeñas trincheras, situadas tal «trebolillo», con cubida, cada una, para cuatro o cinco personas, en los paseos, calles, etc. Ciertamente, las molestias para el transeúnte serán grandes, sobre todo por la noche; existirá la posibilidad de romperse una pierna; pero... mayores serían seguramente las que pueden proporcionarle una explosión, aparte que las primeras podrán salvarse con una lámpara eléctrica o... quedándose en casa.

¿Se llegará a impedir la criminal acción de los piratas del aire sobre las ciudades abiertas?

El Parlamento británico aprobó ayer una moción laborista en este sentido

POR SU PARTE MR. CHAUTEUPS PARECE DISPUESTO A CONSEGUIR SE LLEGUE A UN FIN PRACTICO, EN ALIVIO DE LA HUMANIDAD.—LOS ESFUERZOS DEL GOBIERNO FRANCES.—SI NO ENCUENTRAN EL DEBIDO ECO, ACTUARIA SOLO.—EMOCION EN PARIS Y LONDRES

París.—En las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno, señor Chauteups, dejó prever que el Gobierno francés ha emprendido negociaciones con los Gobiernos interesados en el conflicto español y más particularmente con el Gobierno británico, para lograr el concurso, lo más amplio posible, para una acción colectiva que tienda a obtener la cesación de los bombardeos de las ciudades abiertas de España.

Los círculos oficiales no dudan que esta iniciativa encuentre todos los apoyos deseables en razón a su alto humanitarismo. Si el propósito del Gobierno francés no hubiese eco, este Gobierno no dudaría en actuar sólo, si fuese necesario, ya que únicamente está inspirado en el deseo de impedir la continuación de las matanzas de las mujeres, ancianos y niños indefensos.

El hecho de que el presidente del Consejo, por sí mismo, haya anunciado solemnemente las intenciones del Gabinete, demuestra la importancia que se atribuye en París a esta cuestión.

La emoción producida por estos bombardeos no ha sido menor en Londres. Los Gobiernos francés y británico conciben ya que el Gobierno republicano ha estado mucho tiempo sin replicar a las incursiones de la aviación adversaria sobre ciudades republicanas y que el Gobierno español está decidido a cesar en las represalias, si los facciosos de Salamanca se comprometen a terminar con sus ataques aéreos.

En estas condiciones, la primera gestión que hay que estudiar por las potencias, después de estas seguridades del Gobierno español, sería preguntar a los facciosos si están dispuestos, en interés de la zona por ellos dominada, a suscribir dicho compromiso.—Fabra.

París.—En las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno, señor Chauteups, dejó prever que el Gobierno francés ha emprendido negociaciones con los Gobiernos interesados en el conflicto español y más particularmente con el Gobierno británico, para lograr el concurso, lo más amplio posible, para una acción colectiva que tienda a obtener la cesación de los bombardeos de las ciudades abiertas de España.

Los círculos oficiales no dudan que esta iniciativa encuentre todos los apoyos deseables en razón a su alto humanitarismo. Si el propósito del Gobierno francés no hubiese eco, este Gobierno no dudaría en actuar sólo, si fuese necesario, ya que únicamente está inspirado en el deseo de impedir la continuación de las matanzas de las mujeres, ancianos y niños indefensos.

El hecho de que el presidente del Consejo, por sí mismo, haya anunciado solemnemente las intenciones del Gabinete, demuestra la importancia que se atribuye en París a esta cuestión.

La emoción producida por estos bombardeos no ha sido menor en Londres. Los Gobiernos francés y británico conciben ya que el Gobierno republicano ha estado mucho tiempo sin replicar a las incursiones de la aviación adversaria sobre ciudades republicanas y que el Gobierno español está decidido a cesar en las represalias, si los facciosos de Salamanca se comprometen a terminar con sus ataques aéreos.

En estas condiciones, la primera gestión que hay que estudiar por las potencias, después de estas seguridades del Gobierno español, sería preguntar a los facciosos si están dispuestos, en interés de la zona por ellos dominada, a suscribir dicho compromiso.—Fabra.

París.—En las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno, señor Chauteups, dejó prever que el Gobierno francés ha emprendido negociaciones con los Gobiernos interesados en el conflicto español y más particularmente con el Gobierno británico, para lograr el concurso, lo más amplio posible, para una acción colectiva que tienda a obtener la cesación de los bombardeos de las ciudades abiertas de España.

Los círculos oficiales no dudan que esta iniciativa encuentre todos los apoyos deseables en razón a su alto humanitarismo. Si el propósito del Gobierno francés no hubiese eco, este Gobierno no dudaría en actuar sólo, si fuese necesario, ya que únicamente está inspirado en el deseo de impedir la continuación de las matanzas de las mujeres, ancianos y niños indefensos.

El hecho de que el presidente del Consejo, por sí mismo, haya anunciado solemnemente las intenciones del Gabinete, demuestra la importancia que se atribuye en París a esta cuestión.

La emoción producida por estos bombardeos no ha sido menor en Londres. Los Gobiernos francés y británico conciben ya que el Gobierno republicano ha estado mucho tiempo sin replicar a las incursiones de la aviación adversaria sobre ciudades republicanas y que el Gobierno español está decidido a cesar en las represalias, si los facciosos de Salamanca se comprometen a terminar con sus ataques aéreos.

En estas condiciones, la primera gestión que hay que estudiar por las potencias, después de estas seguridades del Gobierno español, sería preguntar a los facciosos si están dispuestos, en interés de la zona por ellos dominada, a suscribir dicho compromiso.—Fabra.

El hundimiento del "Endivion" motivó ayer una importante entrevista y un debate en la Cámara de los Comunes

EL LABORISTA MORRISON USO DE UN LENGUAJE CLARO Y TERMINANTE, SUBRAYADO CON UNA GRAN OVA-CION

LA REUNION DE AYER EN EL FOREING OFFICE

Londres.—El señor Eden se reunió ayer tarde en el Foreign Office con los embajadores de Francia e Italia.

El objeto de la reunión fue ponerse de acuerdo con los representantes de las tres potencias encargadas de la vigilancia naval del Mediterráneo sobre las medidas a adoptar, como consecuencia del incidente del «Endivion» y de los esfuerzos hechos para que cesen los bombardeos contra poblaciones civiles.

«Daily Mail» titula su editorial: «Hundidos sin advertencia». Después se refiere a las gestiones para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas, y espera que estas gestiones serán comprendidas.

«El mundo» dice: «Lanzará un tiro de advertencia si las potencias neutrales logran que cesen las matanzas de mujeres y niños.»

«The News Chronicle», después de decir que las declaraciones de Eden han de ser acogidas con alegría y de reprochar al Gobierno británico de no haber trabajado bastante en el pasado en este camino, dice:

«Si la iniciativa de hoy tiene éxito, el día que se logre será un día bendecido por la Humanidad.»—Fabra.

gido, se encuentre cerca de la ruta de navegación reservada a los barcos mercantes en el Mediterráneo. No hay que decir que semejante medida, cuya energía demuestra la indignación que ha provocado en Gran Bretaña el torpedeamiento del «Endivion», hace necesaria una cooperación más estrecha entre Francia, Italia e Inglaterra, cuyas unidades de patrulla tendrían que ponerse constantemente al corriente acerca del mayor viaje de sus respectivos submarinos, ya que todo submarino que no hubiese sido previamente señalado por una de las tres flotas, sería sospechoso y hundido por los barcos.

El embajador de Francia en Londres ha declarado inmediatamente que su Gobierno estaba dispuesto a apoyar sin reservas este plan. Grandi se ha limitado a declarar que la continuación de Roma será entregada dentro de 48 horas.

Madame Tabouret comenta en «L'Ouvrier»:

«Los parlamentarios ingleses han sido muy emocionados por las informaciones que reciben de Roma. Parece que Grandi va a recibir en breve la orden de salir del Comité de No Intervención. Para ello tomará el pretexto de que se han facilitado armas a España.»

Naturalmente, Italia sería aguda por Alemania y los ingleses parecen temer mucho un gesto que conceden significado simbólico.—Fabra.

LA CAMARA INGLESA APRUEBA, POR UNANIMIDAD, LA MOCIÓN DEL DIPUTADO LABORISTA MORGAN JONES

Londres.—El diputado laborista Morgan Jones intervino en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes para tratar de los bombardeos de las poblaciones civiles, calificándolos de un verdadero crimen contra la Humanidad, y pidió la cesación de estos atentados.

Sometió asimismo a la aprobación de la Cámara una declaración reclamando un acuerdo internacional por el cual las naciones se comprometan a manifestarse, contra tales métodos de guerra.

Recordó las palabras pronunciadas ayer por el señor Chauteups, y pidió que el Gobierno aproveche la oferta de Francia para emprender negociaciones cerca de otros países para evitar estas terribles incursiones de la aviación que azotan las poblaciones de España y de otras partes del mundo.

El señor Eden declaró que hace algunos meses el Gobierno había comenzado el estudio de los problemas de la guerra aérea que no se limitaban tan sólo al caso de los bombardeos de poblaciones civiles.

Manifestó a la Cámara que el Gobierno está dispuesto a la conclusión de un acuerdo internacional en el sentido indicado por la moción Morgan Jones, que aceptaba en nombre del Gobierno.

La moción laborista ha sido aprobada por el procedimiento de manos levantadas.—Fabra.

Un "Gobierno" de risa

Los lacayos de Hitler y Mussolini se han agrupado

Berlín.—Telegrafían de Salamanca a la Agencia DNB, que ha quedado constituido un titulado «Gobierno regular» en la España rebelde.

Defensa, Gobernación y Estado, residirán en Burgos; Educación, en Vitoria; Agricultura y Justicia, en San Sebastián, y los demás, en Valladolid.—Fabra.

LA INICIATIVA DE CHAUTEUPS. HA SIDO ACOGIDA CALUROSAMENTE POR SU GABINETE

París.—En su reunión de esta mañana, el Gobierno ha examinado detenidamente los últimos acontecimientos de la situación en España.

La iniciativa del señor Chauteups para poner fin a los bombardeos aéreos contra las ciudades abiertas, ha sido calurosamente aprobada por todos los ministros.—Fabra.

LA SESION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En la sesión celebrada ayer tarde en la Cámara de los Comunes se formularon diferentes preguntas sobre la acción que piensa adoptar el Gobierno británico por el torpedeamiento del «Endivion».

El señor Eden contestó recordando únicamente la reunión que acababan de celebrar los representantes de los Gobiernos francés e italiano, firmantes del acuerdo de Nyón, con él. Agregó lo siguiente: «Comprenderá la Cámara que no me es posible dar detalles sobre las proposiciones que el Gobierno británico ha juzgado convenientes presentar en dicha reunión, al objeto de que no vuelvan a repetirse los incidentes que todos lamentamos.»

Se han adoptado ya todas las disposiciones para obtener un informe completo sobre las circunstancias del hundimiento, y en cuanto se reciba, estudiará el Gobierno la acción que ha de emprender frente a los responsables de este ataque, completamente injustificado contra un barco mercante británico.

Varios diputados propusieron diversas medidas de represalia, y una de ellas consistente en la confiscación de barcos pertenecientes a los rebeldes españoles.

A estas sugerencias, el señor Eden contestó que había preparado ciertas proposiciones para la conferencia de por la tarde, y sobre las cuales prefería guardar, por ahora, silencio.

Diversos diputados de la oposición señalaron la responsabilidad del Gobierno italiano en estas acciones, y el diputado Herbert Morrison opinó que era de prueba de un humor cínico invitar al Gobierno italiano a una conferencia, en la que se planteara, quizás, la cuestión de perseguir y hundir submarinos que este Gobierno, como todo el mundo sabe, ha vendido a Franco.

Estas palabras fueron subrayadas con grandes aplausos de la oposición.—Fabra.

H y se ha reunido en Consejo el Gobierno francés

ES APROBADA LA GESTION DE DELBOS EN GINEBRA

París.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

El jefe del Gobierno puso al corriente a sus colegas de la instancia de la discusión de los proyectos sociales en la comisión parlamentaria del Trabajo.

El señor Delbos informó de la reunión de la S. D. N. e hizo una detallada exposición de la situación internacional.

El Gobierno aprobó por unanimidad la gestión del señor Delbos.—Fabra.

No anja se previene también contra los ataques aéreos

La Haya.—Ha sido entregado a la primera Cámara un memorando relativo al proyecto de ley de servicio militar. En él, el Gobierno suiza, ante todo, la necesidad de adoptar medidas que puedan evitar a impedir que aviones extranjeros vuelen sobre el territorio neerlandés.

Ya se han adoptado las primeras medidas en este sentido, manteniendo un servicio de escucha que puede ser puesto en funcionamiento inmediatamente. Además, han sido reforzadas las baterías antiaéreas, y estas baterías serán montadas considerablemente en el porvenir.—Fabra.

OLYMPIA
Lunes próximo ESTRENO

P/MALION
JENNY JUGO
SUSTAF GRONDGENS

La primera película del genial escritor Bernard Shaw.
La obra maestra del maestro de los humoristas.
La victoria de la razón natural sobre el saber.
El triunfo de una mujer joven sobre un soltero extravagante.

BONASTRE
De «Trebella, de Barcelona»

El acuerdo naval de 1936

LOS PAISES DEMOCRATICOS HARAN CASO OMISO DE EL, SI EL JAPON NO CONCRETA SUS INTENCIONES

Washington.—En los círculos americanos autorizados se anuncia que Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se proponen hacer una gestión cerca del Gobierno de Tokio, con objeto de que éste concrete sus intenciones relativas a las construcciones navales. Estas gestiones se harán en forma distinta, pero serán concebidas siguiendo un plan general. En ellas se declarará que los Gobiernos firmantes del acuerdo naval de 1936 aban donarán los límites que se habían fijado, si el Japón se niega a acceder a la demanda de estas potencias.—Fabra.

Comentarios de Prensa

LOS DIARIOS FRANCESES COMENTAN LAS GESTIONES DE CHAUTEUPS

París.—Comentando las gestiones emprendidas por el señor Chauteups para impedir los bombardeos aéreos contra capitales

LA VIDA ES SUEÑO
Cañadón de la Barca
Teatro ESLAVA.

Vienna.—Ha sido implantado en Austria el servicio militar auxiliar. Este servicio no armado es destinado a las tareas auxiliares y administrativas del Ejército. La duración será de un año.—Fabra.

El servicio militar auxiliar en Austria

Vienna.—Ha sido implantado en Austria el servicio militar auxiliar. Este servicio no armado es destinado a las tareas auxiliares y administrativas del Ejército. La duración será de un año.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA Y LOS SUBMARINOS «DESCONOCIDOS».—SE RETIRARA NUEVAMENTE ITALIA DE LA NO INTERVENCIÓN?

París.—«Le Matin» dice en un despacho de su correspondiente en Londres:

«Inglaterra pide que, en adelante, los barcos de guerra y aviones británicos, franceses o italianos, sin previo aviso, no se sumerjan que, sumer-

Un llamamiento a la conciencia cívica del País Valenciano

La Asociación de la Prensa Valenciana tiene abierta una suscripción para dotar a nuestra ciudad de los necesarios refugios.

Hacen falta 5.000 toneladas de cemento

Puede usted ayudar en esta obra de carácter social. Pídale a Sorolla, 5, y en las administraciones de los partidos de Valencia.

EN BUSCA DE UNA CANCION

Producción Nacional